
                                                                                                 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

  

10 Απριλίου 2025 

 

                           Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Ψηλαφώντας την Ιστορία». 

 

 

Η Ομάδα Αναλυτικών Προγραμμάτων Ιστορίας του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας (ΥΠΑΝ) ολοκλήρωσε με επιτυχία την Παρασκευή 4 Απριλίου 2025 το Εκπαιδευτικό 

Πρόγραμμα «Ψηλαφώντας την Ιστορία». Το πρόγραμμα περιλάμβανε δέκα διαδικτυακές 

διαλέξεις από τον Νοέμβριο του 2024 μέχρι και τον Απρίλιο του 2025 και το παρακολούθησαν 

490 και πλέον εκπαιδευτικοί που διδάσκουν σε δημόσια σχολεία της Κύπρου. Κύρια επιδίωξη 

ήταν να ενισχυθεί μέσω στοχευμένων εποπτικών μαθημάτων το γνωσιολογικό υπόβαθρο των 

εκπαιδευτικών που διδάσκουν το μάθημα της Ιστορίας στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, 

εξετάζοντας την Ιστορία και φέρνοντάς τους σε επαφή με κυρίαρχες και νέες ιστορικές γνώσεις 

σε διάφορες ιστορικές περιόδους και χώρους. Οι θεματικές που παρουσιάστηκαν κάλυπταν 

την ελληνική και κυπριακή ιστορία από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα, αλλά και τη μεθοδολογία 

διδασκαλίας της μέσα στην τάξη. Ομιλητές υπήρξαν ακαδημαϊκοί και ιστορικοί ερευνητές που 

παρουσίασαν επιλεγμένα θέματα ενδιαφέροντος από διάφορες ιστορικές περιόδους.  

 

Με σειρά εμφάνισης μίλησαν οι: Δρ Πέτρος Παπαπολυβίου, Αναπληρωτής Καθηγητής στο 

Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του  Πανεπιστημίου Κύπρου, Δρ Παναγιώτης Προϊκάκης, 

Σύμβουλος Ιστορίας ΥΠΑΝ, Δρ Δημήτριος Κοντογεώργης, Επίκουρος Καθηγητής στο Τμήμα 

Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κύπρου, Δρ Παναγιώτης Τοφής, Σύμβουλος 

Ιστορίας ΥΠΑΝ, Δρ Στέφανος Κατσίκας, Αναπληρωτής Καθηγητής στο Τμήμα Ιστορίας και 

Αρχαιολογίας του  Πανεπιστημίου Κύπρου, Δρ Μαρία Παρανή, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια στο 

Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κύπρου, Δρ Άγγελος Παληκίδης, 

Αναπληρωτής Καθηγητής Διδακτικής της Ιστορίας στο Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας του 

Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, Δρ Διονύσιος Σταθακόπουλος, Επίκουρος Καθηγητής 

στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κύπρου, κ. Ασπασία 

Παπακωνσταντίνου, Προϊσταμένη Τμήματος Κοινοβουλευτικής Βιβλιοθήκης της Ελλάδας.  

 

Η αθρόα συμμετοχή των εκπαιδευτικών αποδεικνύει με τον καλύτερο τρόπο τον 

επαγγελματισμό που τους διακρίνει, τη θέλησή τους για συνεχή επιμόρφωση, αλλά και την 

ανάγκη για περαιτέρω χρήση της τεχνολογίας στην προσπάθεια για επαφή με νέες 

επιστημονικές απόψεις και αξιοποίηση αυτών στη διδακτική διαδικασία. Την οργάνωση της 

Εκπαιδευτικής Δράσης ανέλαβε η ΟΑΠ Ιστορίας του ΥΠΑΝ με επικεφαλής την Δρα Αντωνία 

Λοΐζου, Επιθεωρήτρια Φιλολογικών Μαθημάτων Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, συντονιστή του 

προγράμματος τον Δρα Παναγιώτη Προϊκάκη, Σύμβουλο Ιστορίας του ΥΠΑΝ και συνεργάτες 

τους Συμβούλους Ιστορίας του ΥΠΑΝ κ. Άντρη Χαραλάμπους Ζένιου, Δρα Παναγιώτη Τοφή 

και Δρα Ανδριανή Γεωργίου. Όλες οι διαλέξεις είναι αναρτημένες και εύκολα προσβάσιμες στον 

ιστότοπο της Ιστορίας του ΥΠΑΝ στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

https://istom.schools.ac.cy/index.php/el/epimorfosi/imerides-seminaria-synedria 
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